



Acta da SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA, nº 04/AF/2010, de 17 de Dezembro de 2010

ACTAS

Aos dezassete dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e dez, pelas vinte e uma horas, na Sala de Reuniões da Junta de Freguesia, teve lugar a sessão ordinária da Assembleia de Freguesia, estando presentes o Presidente da Assembleia Manuel Duarte Domingues e a Secretária Teresa Maria dos Santos Leitão. Na falta do Secretário Diamantino Guardado Luís, o Presidente convidou para o substituir o membro eleito pelo PS Ilídio da Silva Pinto tendo este aceite. Estavam presentes os Membros Luís Manuel Ferreira Fernandes e Nuno Alexandre da Silva Gonçalves Carvalho eleitos pelo PSD e Joel Marques da Silva, eleito pelo PS, bem como os membros da Junta de Freguesia, Jorge Gameiro da Silva (Presidente), Maria José Rodrigues Marques (Secretária) e Amílcar da Silva Fernandes (Tesoureiro), a fim de apreciar e deliberar sobre os assuntos constantes da convocatória enviada aos membros e do edital divulgado publicamente, que referiam a seguinte ordem de trabalhos:

Período de Antes da Ordem do Dia

1. Leitura, discussão e votação da acta da sessão anterior;
2. Leitura / resumo de expediente recebido;
3. Intervenções na generalidade;

Período da Ordem do Dia

4. Apresentação da situação financeira da Junta de Freguesia;
5. Informação do Senhor Presidente da Junta acerca da actividade desenvolvida desde 26 de Setembro até 17 de Dezembro;
6. Apresentação, discussão e votação da proposta de Revisão ao Plano Plurianual de Investimentos para 2010;
7. Apresentação, discussão e votação da proposta de Revisão ao Orçamento para 2010;
8. Apresentação, discussão e votação do Plano Plurianual de Investimentos para o quadriénio de 2011 - 2014;
9. Apresentação, discussão e votação do Orçamento para o ano de 2011;
10. Apresentação, discussão e votação de proposta de Acordo de Colaboração com o Centro Social de Vila Cã;
11. Apresentação e discussão de proposta de candidatura para reconstrução da Escola do Vale;
12. Apresentação, discussão e votação de pedido de informação às Estradas de Portugal sobre o novo traçado do IC8;
13. Entrega do prémio ao melhor estudante do 12º ano da Freguesia de Vila Cã;
14. Entrega de Cabazes de Natal aos Trabalhadores da Junta de Freguesia.

Presidiu à sessão o Presidente da Assembleia Manuel Duarte Domingues, secretariado, como já foi referido, por Teresa Maria dos Santos Leitão e Ilídio da Silva Pinto.

O **Presidente da Assembleia de Freguesia** deu início aos trabalhos saudando os membros da Assembleia, os membros da Junta de Freguesia, bem como todos os cidadãos presentes na sala. Após a chamada, verificou-se a ausência do eleito pelo PSD Diamantino Guardado Luís, que justificou a falta por se encontrar ausente do país e pelo PS Cristina Celeste Gonçalves Batista e Carlos Alberto Martinho Monteiro que justificaram as suas faltas por motivos profissionais.

De seguida entrou-se na discussão e votação de todos os pontos constantes da ordem de trabalhos referidos na convocatória, relativamente aos quais se dá por reproduzido o teor das deliberações.



Ponto 1 - Leitura, discussão e votação da acta da sessão anterior

O **Presidente da Assembleia** propôs a dispensa da leitura da acta da sessão anterior, em virtude de ter sido enviada a todos os membros, os quais tinham conhecimento do seu conteúdo. Passou-se à discussão da acta e não havendo correcções a fazer, a mesma foi posta à votação e aprovada por unanimidade.

Ponto 2 - Leitura/Resumo de expediente recebido

O **Presidente da Assembleia** referiu que não houve expediente recebido desde a última sessão.

Ponto 3 - Intervenções na generalidade

O **Presidente da Assembleia** abriu uma primeira fase de inscrições, tendo-se inscrito **Joel Silva** que começou por agradecer a Nuno Carvalho o desempenho na realização da prova de BTT. De seguida falou na visita à Freguesia, em que achou uma excelente iniciativa. Louvou a entrada, para concurso, do saneamento em Trás-os-Matos, Vaginha, Casais Lameiros, Garriapa e Touril. Lamenta o facto da não realização de obras na estrada da Pipa. Informou que esteve presente no encontro organizado pelo PS, realizado nas instalações da Sede da Junta de Freguesia, com o apoio da mesma, em que se destacou a construção do Pólo Escolar e a Estrada alternativa à pedreira, na Serra da Sicó.

O **Presidente da Assembleia** referiu que também tinha acompanhado a visita à Freguesia, que considerou interessante e útil, referindo o facto de o nosso Presidente da Junta ter aproveitado para fazer a viagem pelos lugares e sítios onde era necessário fazer as obras e trabalhos que considerava prioritários e mais urgentes.

De seguida o Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** que respondeu às questões colocadas. Começou por dizer que também dava os parabéns ao Nuno Carvalho pelo trabalho desempenhado na realização da prova de BTT, relativamente à visita de trabalho à freguesia, informou que é uma iniciativa conjunta da Câmara Municipal de Pombal e a Freguesia de Vila Cã no início de cada mandato, a fim de apresentar ao executivo camarário as reais necessidades da Freguesia que foram identificadas "in loco".

Ainda em relação ao saneamento nas referidas localidades mais informa que o concurso já está em fase de adjudicação, devendo as obras ter início no fim do primeiro trimestre de 2011. Quanto à requalificação da Estrada Pipa informa que estas obras estão um pouco mais atrasadas dado a necessidade de construção de alguns muros de contenção. Terminou lamentando o facto de não poder estar presente no encontro organizado pelo PS para também participar na discussão dos assuntos lá abordados mas não se encontrava no País. Não havendo mais intervenções passou-se ao ponto seguinte da ordem de trabalhos.

Ponto 4 - Apresentação da situação financeira da Junta de Freguesia

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta**, para fazer a apresentação da situação financeira da Junta, tendo apresentado os seguintes valores: Despesas do dia 26 de Setembro ao dia 17 de Dezembro no total de 57.975,09 €; Receitas no total de 101.064,47 €; Saldo em caixa e depósitos à ordem 41.806,35 € e em depósito a prazo 63.275,30 €. O Presidente da Junta informou que, por principio os pagamentos aos fornecedores, salva raras excepções, são feitos a trinta dias.

O **Presidente da Assembleia** retomou a palavra, para concluir que a situação financeira da nossa Junta de Freguesia é estável, prova de uma boa gestão por parte do executivo.

Ponto 5 - Informação do Senhor Presidente da Junta acerca da actividade desenvolvida desde o dia 26 de Setembro de 2010 até o dia 17 de Dezembro de 2010

O Presidente da Assembleia passou a palavra ao **Presidente da Junta** que apresentou a actividade desenvolvida entre o dia 26 de Setembro de 2010 e o dia 17 de Dezembro de 2010. Começando por informar sobre os trabalhos desenvolvidos: Na **Área urbanística**: Colocação de Tout - Venant em diversos lugares da Freguesia; Limpeza de valetas, passeios e aquedutos em diversos lugares; Colocação de sinalética no lugar da Cruz do Morto; Construção de aqueduto/valeta no Viuveiro; Reparação de aqueduto em Trás-os-Matos, em frente à casa do



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE VILA CÃ 35

Alberto Marujo; Intervenção na estrada do Outeiro de Vila Cã; Demolição de palheiro na Rua Padre Marques, no lugar do Outeiro de Vila Cã; Alargamento da ponte na Rua dos Valados, no lugar dos Vicentes; Alargamento da ponte na Rua do Regedouro, em Vila Cã; Construção de lomba frente à escola Primária de Vila Cã; Colocação da iluminação de Natal e Colocação de Presépio na Sede de Freguesia; Saneamento em Touril, Garriapa, Lameiros, Casais e Vaginha (em fase de adjudicação); Saneamento da Fontinha (em fase de adjudicação); Asfalto do Outeiro de Vila Cã e Lameiras (em fase de adjudicação); Na visita de trabalho à Freguesia foi de novo abordado o projecto de requalificação da sede de Freguesia), assim como o problema dos limites da Freguesia.

Área administrativa: Continuação da atribuição dos números de polícia, em toda a Freguesia; Aviso para levantamento dos números em falta; Divulgação do número gratuito – 800302427;

Área da educação: Intervenções nas escolas: limpeza dos recintos, colocação de prateleiras, colocação de tampas nas sanitas e arranjo de torneiras...; Preparação e realização da Festa de Natal para as escolas da Freguesia bem como a entrega de prendas a todas as crianças das escolas; Informou que estão abertas inscrições para um curso de manobreadores de tractores agrícolas a realizar na Sede da Freguesia; Assim como também estão abertas inscrições para realização de um curso PRO – Acompanhamento de Crianças, a realizar também nas instalações da Junta de Freguesia ao abrigo de Protocolo estabelecido entre a AICP e a Junta de Freguesia; Estando também abertas as inscrições para a realização do 9º e 12º ano, no âmbito do processo do RVCC, também a realizar nestas instalações, ao abrigo de Protocolo estabelecido também entre a AICP e a Junta de Freguesia.

Área de desporto: Apoio no Torneio e às equipas do Futsal feminino e masculino.

Área social: Realização da Festa de Nossa Sra. do Rosário com ajuda e participação de várias Associações da Freguesia nomeadamente: CCR de Vila Cã, ACHPipa, Vilaventura, Comissão da Capela de Nossa Sra. das Virtudes e da Igreja de Vila Cã, tendo sido também apresentadas as contas da mesma.

O **Presidente da Assembleia** retomou a palavra, agradecendo ao Presidente da Junta a apresentação bem documentada complementada com imagens elucidativas das actividades desenvolvidas.

Ponto 6 – Apresentação, discussão e votação da proposta de Revisão do Plano Plurianual de Investimentos para 2010

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** que fez a apresentação da proposta de Revisão do Plano Plurianual de Investimentos para 2010. No uso da palavra o Presidente da Junta referiu a revisão de um ponto existente, sendo este a atribuição de mais verba na aquisição da carrinha Pick-up. Referiu a introdução de outros novos pontos, sendo estes a aquisição de um frigorífico e a aquisição de ar condicionado para a Sede de Freguesia. Retomou a palavra o Presidente da Assembleia que colocou este assunto à discussão. Não tendo havido intervenções, passou-se à votação, tendo sido aprovado por unanimidade e por minuta, para efeitos de execução imediata.

Ponto 7 – Apresentação, discussão e votação da proposta de Revisão do Orçamento para 2010

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** que fez a apresentação da proposta de Revisão do Orçamento para 2010. No uso da palavra o Presidente da Junta referiu a necessidade da inclusão de várias rubricas novas, nomeadamente o saldo da gerência anterior. No orçamento das Despesas foram criadas rubricas para a aquisição de bens de capital, nomeadamente a aquisição de ar condicionado, aquisição de um frigorífico e injeção de algum capital na rubrica designada como viadutos, arruamentos e obras complementares, bem como na rubrica de aquisição da carrinha pick-up. Tendo como consequência a necessidade de aumentar as receitas para dar cobertura às despesas. Seguidamente o Presidente da Assembleia colocou à discussão e, não havendo intervenções, passou-se à votação, tendo sido aprovado por unanimidade e por minuta, para efeitos de execução imediata.



Ponto 8 – Apresentação, discussão e votação do Plano Plurianual de Investimentos para o quadriénio de 2011 – 2014

ACTAS

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** que fez a apresentação da proposta par o Plano Plurianual de Investimentos para o quadriénio de 2011/2014, realçando a necessidade de remodelação das instalações da Sede de Freguesia, a necessidade da aquisição do terreno e construção do parque de merendas no lugar do Viuveiro, limpeza da área florestal da Freguesia de Vila Cã bem como a continuação da atribuição de subsídios a todas as colectividades da Freguesia. Retomou a palavra o **Presidente da Assembleia** que colocou este assunto à discussão e realçou a intenção desta Junta de atribuir um subsídio ao Centro Social de Vila Cã, a construção da Zona Industrial bem como a cobertura do Polidesportivo. Foi colocado este ponto à discussão inscrevendo-se **Joel Silva** que salientou ser importante pensar em fazer algo relativamente na área do comércio e turismo. Tomou também a palavra o **Luís Fernandes** que questionou relativamente à verba atribuída à cobertura do Polidesportivo. Esclarecidos estes pontos e não tendo havido mais intervenções, passou-se à votação, tendo sido o mesmo aprovado por unanimidade e por minuta, para efeitos de execução imediata.

Ponto 9 – Apresentação, discussão e votação do Orçamento para 2011

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao **Presidente da Junta** que fez a apresentação da proposta do Orçamento para 2011, traçando uma ideia global do Orçamento, referindo os objectivos e as limitações que resultam das restrições orçamentais, ascendendo os valores da Receita e da Despesa a um total de 320.000,00 € (trezentos e vinte mil euros). Referiu que estão inscritos no orçamento da receita os valores da nova tabela de taxas e emolumentos para o ano de dois mil e onze, referiu todas as verbas explicando o orçamento das receitas para o ano de dois mil e onze face ao orçamento das despesas realçando algumas rubricas tais como as despesas previstas para actos eleitorais, uma nova rubrica designada como “subsídio Acção Social”, explicou a rubrica de expediente e limpeza das escolas e a rubrica de viadutos, arruamentos e obras complementares. Colocado o assunto à discussão, não havendo qualquer intervenção dos membros da Assembleia, passou-se de imediato à votação, tendo este ponto sido aprovado por unanimidade e por minuta, para efeitos de execução imediata.

Ponto 10 – Apresentação, discussão e votação de proposta de Acordo de Colaboração com o Centro Social de Vila Cã

O **Presidente da Assembleia** informou que a minuta deste acordo tinha sido enviada em conjunto com a convocatória desta Assembleia a todos os seus membros para que tivessem a possibilidade de fazer uma análise e estudar o seu conteúdo solicitando assim a dispensa da leitura do mesmo, dado ser um documento bastante extenso. Em seguida deu a palavra ao **Presidente da Junta** que deu diversos esclarecimentos sobre o referido acordo e que, segundo a lei, o mesmo tinha de ser submetido à aprovação desta Assembleia. Não havendo qualquer intervenção, passou-se de imediato à votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Mais foi deliberado, também por unanimidade, aprovar esta deliberação por minuta, para produzir efeitos imediatos.

Ponto 11 – Apresentação e discussão de proposta de candidatura para a reconstrução da Escola do Vale

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor **Presidente da Junta** que apresentou uma proposta de candidatura para a requalificação da Escola do Vale para apoio à localidade e ao turismo, complementando assim a candidatura apresentada pela Câmara Municipal de Pombal aos Fundos Comunitários para a requalificação urbana de toda a aldeia. Retomou a palavra o Presidente da Assembleia que informou que esta é uma rubrica apenas de informação não sendo colocada à votação.



Ponto 12 – Apresentação, discussão e votação de pedido de informação às Estradas de Portugal sobre o novo traçado do IC8

ACTAS

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor **Presidente da Junta** que passou a apresentar com a ajuda da projecção de um mapa com o traçado previsto para o IC8. E propôs à Assembleia de Freguesia que aprove e colabore na elaboração de um abaixo-assinado a demonstrar o desagrado desta Freguesia relativamente a falta de informação à população confinante de quais as alterações previstas em toda a extensão do IC8 na freguesia de Vila Cã. Retomou a palavra o Presidente da Assembleia que colocou à discussão este ponto na qual se inscreveu **Joel Silva**. Este concorda na íntegra com a proposta apresentada e é de opinião que é importante este abaixo assinado ter bastante peso afim de se atingirem os fins desejados. Em seguida o Presidente da Assembleia colocou este ponto à votação, tendo sido aprovado por unanimidade e por minuta, para produzir efeitos imediatos.

Ponto 13 – Entrega do prémio ao melhor estudante, do 12º ano, da Freguesia

O Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor **Presidente da Junta** para fazer a entrega do prémio ao melhor estudante da Freguesia, que foi atribuído a Bernardo António Simões Marques, residente no lugar dos Lameiros, por ter apresentado a candidatura com a classificação de 17 valores, e por ser o candidato com maior qualificação, ficando este com vantagem em relação à outra candidata: Sofia Silva Monteiro (14 valores). O Presidente da Junta entregou um cheque no valor de 500,00 € (quinhentos euros) ao candidato vencedor desejando-lhe felicidades e sorte nos estudos.

Ponto 14 – Entrega de cabazes de Natal aos trabalhadores da Junta

O **Presidente da Assembleia** deu a palavra ao Senhor **Presidente da Junta** que procedeu à entrega dos cabazes de Natal aos funcionários da Junta de Freguesia. No final, o Presidente da Junta agradeceu a participação, colaboração e empenho, de todos os funcionários, nas tarefas que desempenham.

Terminada a ordem de trabalhos o **Presidente da Assembleia** deu a palavra ao público, tendo-se inscritos os seguintes cidadãos, que colocaram as questões que se reproduzem:

1 – **Luís Filipe Silva** questiona o porquê da mudança de sítio dos sinais na Cruz do Morto. Pergunta se a lomba junto à escola EB1 de Vila Cã já está concluída. Questiona relativamente ao saneamento no lugar da Fontinha se é para fazer todo ou só parcialmente. Questiona de quem é a responsabilidade de dois buracos que existem na estrada que liga o lugar do Outeiro ao lugar da Pipa. Questiona quando é que tapam os buracos na Rua da Mina. Finalmente, questiona qual o número de telefone da Câmara Municipal de Pombal, que se possa contactar afim de informar e/ou comunicar o estado da Freguesia.

2 – **Carlos Gomes** questiona se a Câmara Municipal de Pombal tem algum site que informe relativamente aos nós de acesso do IC8. Informa que existem umas carradas de tout-venant junto a uma das paragens do IC8 e se o mesmo pode ser removido.

O Presidente da Assembleia retomou a palavra tendo-a dado logo de seguida ao **Presidente da Junta** que prestou os devidos esclarecimentos a todas as questões e tomou a devida nota dos pedidos.

Relativamente ao **primeiro interveniente** o Presidente da Junta informa que os sinais tiveram de ser recolocados, dado não estar com as distâncias previstas na lei. Relativamente à lomba colocada frente à escola o Presidente da Junta informa que esta é uma obra da responsabilidade Câmara Municipal e esta não informou a Junta sobre o andamento da obra. Quanto ao saneamento da Fontinha foi verificado o traçado no local pela técnica da CMP responsável pelo área do saneamento para que não ficasse nenhuma habitação por servir. Relativamente aos buracos os mesmos serão tapados oportunamente. Os buracos na Rua da Mina serão tapados pela brigada de betuminoso da Câmara Municipal.

Relativamente ao **segundo interveniente** o Presidente da Junta informa que os nós de Ansião já estão definidos porque as obras naquela zona já estão muito avançadas e em Pombal o processo está mais lento. Quanto ao tout-venant informa que a Junta já enviou um



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE VILA CÃ

38

ofício ao Instituto de Estradas a informar sobre esta situação e até ao momento não recebeu qualquer resposta.

ACTAS

Retomou a palavra o **Presidente da Assembleia** para agradecer a presença de todos e de todas as intervenções quer dos Membros da Assembleia quer do público e desejou a todos um excelente Natal e um Feliz Ano de 2011. Terminou informando que a próxima Assembleia de Freguesia será no decorrer do próximo mês de Abril de 2011.

E não havendo mais intervenções, o Presidente da Assembleia deu por encerrada a sessão quando eram vinte e três horas, da qual se lavrou a presente acta, que foi redigida pela funcionária de apoio à Assembleia Ana Tenente, em colaboração com os Secretários da Assembleia, Teresa Maria dos Santos Leitão e Ilídio da Silva Pinto e revista pelo Presidente da Assembleia. Vai ser submetida à discussão e aprovação na próxima Assembleia, após o que será assinada pelo Presidente e pelos Secretários.

O Presidente da Mesa:

O 1º Secretário:

Teresa Maria dos Santos Leitão

O 2º Secretário:

João Manuel Guardado